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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Johannes Margreiter, Josef Schellhorn, Kolleginnen 

und Kollegen haben am 07. Oktober 2020 unter der Nr. 3664/J-NR/2020 an mich eine 

schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Corona Insolvenzstatistik“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1,2,4 und 6:  

• 1. Wie viele Insolvenzanträge wurden im Zeitraum seit 1.1.2020 bis zum Stichtag der 

Anfragebeantwortung (respektive im Vergleichszeitraum des Jahres 2019) 

a. bundesweit gestellt? 

b. in den einzelnen Bundesländern gestellt? 

•  2. Wie viele Insolvenzverfahren wurden seit 1.1.2020 bis zum Stichtag der Anfrage-

beantwortung (respektive im Vergleichszeitraum des Jahres 2019)  

a. bundesweit eröffnet? 

i. Wie viele diese Verfahren waren betreffen  

1. Unternehmensinsolvenzen 

2. Privatinsolvenzen 

 b. in den einzelnen Bundesländern eröffnet? 

 i. Wie viele diese Verfahren waren betreffen 

1. Unternehmensinsolvenzen  
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2. Privatinsolvenzen 

• 4. Wie viele der eröffneten Unternehmensinsolvenzen entfielen auf (respektive im 

Vergleichszeitraum des Jahres 2019)  

a. eröffnete Konkursverfahren?  

b. eröffnete Sanierungsverfahren mit Eigenverwaltung?  

c. eröffnete Sanierungsverfahren ohne Eigenverwaltung?  

d. Mangels Vermögen abgewiesene Insolvenzverfahren?  

• 6. Wie viele Privatinsolvenzen führten seit 1.1.2020 bis zum Stichtag der 

Anfragebeantwortung (respektive im Vergleichszeitraum des Jahres 2019) zur 

 a. Eröffnung eines Schuldenregulierungsverfahrens? 

 b. mangels Vermögen zu abgewiesenen Insolvenzverfahren? 

Ich habe aus Anlass der Anfrage Auswertungen aus den elektronischen Registern der 

Verfahrensautomation (VJ) einholen lassen und der Beantwortung angeschlossen. 

Zu den Fragen 3 und 5:  

• 3. Wie hoch ist die Summe der Insolvenzverbindlichkeiten (Summe der Passiva) dieser 

Insolvenzen (respektive im Vergleichszeitraum des Jahres 2019) 

 a. bundesweit? 

 b. in den einzelnen Bundesländern? 

• 5. Wie viele der eröffneten Unternehmensinsolvenzen entfielen auf folgende 

Rechtsformen: (respektive im Vergleichszeitraum des Jahres 2019) 

 a. Aktiengesellschaft 

 b. GmbH 

 c. Verein 

 d. Einzelunternehmer 

 e. GesBR 

 f. GmbH & Co. KG  

g. KG  

h. OG 

i. Limited  

j. Privatstiftung 

Dazu liegen mir keine auswertbaren Daten vor. 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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